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الباب الثاني
عرض وتنظيم البيانات
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:التوزيعات التكرارية

(بيانات خام ) عند الحصول على البيانات تسمى 

(ات مبوبة بيان) وبعد تلخيص البيانات وتنظيمها في توزيعات تكرارية تسمى 

:والتوزيعات التكرارية هي

ع عبارة عن جداول لجميع الأوجه أو القيم التي يمكن أن يأخذها المتغير موض
.الدراسة وعدد التكرارات
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:جدول عام للتوزيع التكراري

Cالفئات (f)التكرار (p)التكرار النسبي النسبة 

P=
𝑓1

𝛴𝑓
× 100P=

𝑓1

𝛴𝑓
F1 (1)فئة

P=
𝑓2

𝛴𝑓
× 100P=

𝑓2

𝛴𝑓
F2 (2)فئة

P=
𝑓3

𝛴𝑓
× 100P=

𝑓3

𝛴𝑓
F3 (3)فئة

1001𝛴𝑓 أوnالمجموع𝛴
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: 41صفحة ( 2-1)مثال 
الجدول التالي يوضح مؤهلات منسوبي إحدى الشركات

(لخص هذه البيانات في توزيع تكراري)
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التكرار النسبيالنسبة
(p)

الفئات (f)التكرار 

𝛴𝑓 𝛴المجموع =
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التكرار النسبيالنسبة
(p)

الفئات (f)التكرار 

𝛴𝑓 𝛴المجموع =
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:ةفي البيانات الكمية المتصلة ، نتبع الخطوات التالي

(:  R)نحسب المدى-1

وهو طرح أكبر قيمة من أصغر قيمة

(:K)نوجد عدد الفئات -2

K=1+3.3 X log n

(:h)نوجد طول الفئة -3

ℎ =
𝑅

𝑘
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التكرار النسبيالنسبة
(p)

الفئات (f)التكرار 

𝛴𝑓 𝛴المجموع =
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تمارين مشابهة لأسئلة الاختبار

فئات البنزينعدد الزبائن

625 -

1030 -

2135 -

540 -

المجموع42

:الجدول التالي يوضح مبيعات محطة بنزين

:طول الفئة الثالثة-1

A- 10      B- 35     C- 5     D- 42

:التكرار النسبي للفئة الأولى-2

A- 0.30      B- 0.06     C- 1     D- 0.142

:النسبة للفئة الرابعة-3

A- 10%      B- 11.90%     C- 19.12%     D- 42%

:مركز الفئة الثانية-4
A- 32.5 B- 78     C- 15.9     D- 100

:حجم العينة هو-5

A- 10      B- 35     C- 5     D- 42
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تمارين مشابهة لأسئلة الاختبار

فئات البنزينعدد الزبائن

625 -

1030 -

2135 -

540 -

المجموع42

:الحد الأدنى للفئة الاولى-1
A- 25 B- 35     C- 30     D- 42

:الحد الأعلى للفئة الثالثة-2
A- 25      B- 30     C- 35     D- 40

:مجموع التكرارات-3
A- 10      B- 35     C- 5     D- 42
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القوانين

(:P)التكرار النسبي-

P=
f

𝛴𝑓

:النسبة-

P=
𝑓

𝛴𝑓
× 100

(:h)طول الفئة-

ℎطرح بين أعلى حد للفئة وأدنى حد  أو  =
𝑅

𝑘

:مركز الفئة-
2÷ ( الحد الأعلى + الحد الأدنى للفئة )-
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التمثيل البياني للبيانات 

يانات التمثيل البياني للب

المدرج والمضلع 
والمنحنى التكراري

ية للبيانات الكم
المتصلة

شكل الاعمدة

ية والبيانات الكم
المنفصلة 

ية للبيانات النوع
الترتيبية

شكل القطاعات 
الدائرية 

ية للبيانات النوع
الاسمية
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= قانون زاوية القطاع الدائري 
X 360التكرار النسبي 

:أوجد زاوية القطاع الأول

:أوجد زاوية القطاع الثاني

شكل القطاعات الدائرية 
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شكل القطاعات الدائرية 

أوجد النسبة المفقودة في القطاع 
:الدائري

A- 100%      B- 8%     C- 80%     D- 3%
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الاعمدةشكل
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والمنحنى والمضلع التكراريالمدرج

المضلع التكراريالمدرج التكراري
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والمنحنى والمضلع التكراريالمدرج

المنحنى التكراري
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مشابهة لأسئلة الاختبارتمارين

:هو( 0) تكرار الفئة -1
A- 1400 B- 400     C- 200     D- 3

من الاعمدة التالية ، الفئة التي -2
:هي400تكرارها يساوي 

A-0 B- 1 C- 2 D- 3

(:مجموع التكرارات ) حجم العينة -3
A- 2200 B- 1600     C- 2000     D- 1400

:عدد الفئات-4
A- 4      B- 3     C- 1400     D- 2200
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البياني للبيانات التمثيل

مكونات السلاسل 
الزمنية

التغيرات العرضية
هي التغيرات التي 
تحدث فجأة بسبب 
أعاصير ، فيضانات

التغيرات الدورية

هي التغيرات التي 
تحدث خلال فترة أكثر 
من سنة ، عادة كل 
خمس أو عشر سنوات

التغيرات الموسمية
هي التغيرات التي 
تتكرر بانتظام خلال 
فترة أقل من السنة

الاتجاه العام
هو اتجاه التطور الذي 

ة يكون خلال فترة طويل
من الزمن
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السلاسل الزمنية
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التكرارية المتجمعةالتوزيعات

التوزيعات التكرارية 
المتجمعة

توزيع متجمع نازل

:يوجد فيه عمودان

الحد الأدنى للفئة فأكثر-

تكرار متجمع نازل-

(ن.م.ت)

توزيع متجمع صاعد

:يوجد فيه عمودان

أقل من الحد الأعلى للفئة-

تكرار متجمع صاعد-

(ص.م.ت)
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جدول تكراري

فئات الاجورعدد العمال 

310 -

620 -

1030 -

1540 -

850 -

560 -

370 – 80

50∑

متجمع صاعد

أقل من الحد الأعلى ص.م.ت
للفئة

متجمع نازل

الحد الأدنى للفئة ن.م.ت
فأكثر
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عدد العمال الذين تقل -1
ريال؟35أجورهم عن 

الحد الأعلى للأجور -2
عامل؟30الذي بلغه 
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عدد العمال الذين تصل -3
ريال فأكثر؟25أجورهم 

الحد الأدنى الذي بلغه -4
عامل؟20
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اختبار ذاتي
:لتنظيم وعرض البيانات نستخدم-1

A التوزيعات التكراريةB       الاشكال البيانيةCB,AD  لاشي مما سبق

:يطلق على البيانات بعد تلخيصها في توزيعات تكرارية-2

A بيانات غير مبوبةB       بيانات خامCA,BD  بيانات مبوبة

تمثل عدد مرات غياب موظف في شركة،  2 , 1 , 0إذا كانت الأرقام -3
راري موظف، عندما تريد تبويب بياناتهم في توزيع تك100حصلت على عينة 

:فإن

A فئات          3التوزيع التكراري يتكون منB     100مجموع التكرارات يساوي

C-A,BDلا شيء مما سبق
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اختبار ذاتي

:ة يساويطول الفئة في التوزيع التكراري الخاص بالبيانات الكمية المتصل-4

AالمدىX  عدد الفئاتB  عدد الفئات    ÷المدىC   عدد الفئاتDالمدى

:يستخدم شكل المدرج التكراري عندما تكون البيانات-5

Aنوعية ترتيبيةB      نوعية اسميةC  كمية منفصلةDكمية متصلة

:  موظف، جنسياتهم على النحو التالي1000شركة بها -6

عدد القطاعات في شكل القطاعات . سعودي، مصري، أردني، لبناني
:الدائري

A2B    3C4D1
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:النسبة المفقودة في شكل القطاعات الدائرية تساوي-7

A 40 %B          10%30% CD   20%

:الفئة ذات أعلى تكرار في المدرج التكراري هي-8

A 42 – 48B          24-3018-24 CD 12-18

:هي2000من المدرج التكراري ، الفئة التي تكرارها يساوي -9

A 42 – 48B          24-3018-24 CD 12-18

:من المدرج التكراري حجم العينة يساوي-10

A  لا يمكن تحديدهB          80007000 CD   6000


